VERBALE 
Giunta Confesercenti Regionale del 22 settembre 2009

Il giorno 22 settembre 2009 alle ore 10.30 si è riunita la Giunta Regionale della Confesercenti Siciliana,  giusta convocazione Prot. n. 102/C/R/09 del 15/09/2009, presso i locali siti in Piazza Castelnuovo 26 Palermo, per discutere e deliberare sui seguenti punti previsti all’ordine del giorno:
1) Progetto organizzativo COSVIG; 
2) Comunicazione del Presidente;

3) Varie ed eventuali. 
Alle ore 10,45 apre la seduta il Direttore Regionale Salvatore Curatolo propone il Segretario della seduta, Di Girolamo Vincenzo che viene approvata alla unanimità. 

Sono presenti: Felice Giovanni, Curatolo Salvatore, Vincenzo Di Girolamo, Basile Salvatore, Calabrò Giovanni, Sorbera Michele, Genovese Nicola, Failla Salvatore, Giudice Massimo, Randazzo Lillo, Lombardo Innocenza, Politino Salvatore, Giovanni Selinunte ( vedi foglio presenze allegato al presente verbale). 

Costatato la validità della seduta prende la parola il Direttore Regionale Salvatore Curatolo che espone un’analisi dettagliata della situazione Nazionale e Regionale COSVIG sottoponendo all’attenzione degli intervenuti la necessità di confrontarsi su una possibile riconfigurazione organizzativa/operativa del COSVIG.

L’obiettivo di fondo che si intende perseguire è quello di comprendere le criticità in essere dal punto di vista tecnico operativi, snellire le procedure e migliorare la qualità delle pratiche istruite e mandate a Roma.

Inoltre il Direttore Curatolo propone, che nel caso in cui un operatore di una qualsiasi Provincia concluda una pratica al di fuori del proprio territorio di riferimento, al fine di avere regole chiare e valide per tutti, di riconoscere alla Confesercenti  in cui ha sede l’azienda che richiede la garanzia COSVIG non solo la tessera associativa ma anche una percentuale dell’operazione in misura pari allo 0,20%.
Dal dibattito emerge all’unanimità la condivisione della proposta e la necessità di investire in attività formative per migliorare le professionalità impiegate  per le politiche del credito. 
Intervenie Politino a sostegno della calendarizzazione di seminari a livello regionale attraverso i quali provvedere a allineare in alto le competenze degli uffici Fidi di tutte le province. 
A tale proposta si associa anche Michele Sorbera, il quale sostiene che esiste una sola CONFESERCENTI e ognuno deve operare nell’interesse delle imprese, nei confronti delle quali occorre dare risposte efficaci soprattutto in un settore strategico come quello del credito.

Interviene Giovanni Felice, che ribadisce la necessità di prevedere una migliore strutturazione delle attività promo/commerciali, individuando adeguate tecniche di marketing attraverso le quali  rivolgersi al mercato  di riferimento, e attrarre le potenziali aziende che potrebbero essere interessate al prodotto “COSVIG”. 
Sostiene difatti Felice, che se si riuscisse a migliorare la professionalità tecnica e commerciale di chi si occupa di credito sui territori, si riuscirebbe a dare un forte messaggio alle imprese e a creare migliori condizioni di sviluppo a livello regionale.
Esauritisi gli interventi viene votata e approvata all’unanimità la proposta che nel caso in cui viene istruita una pratica al di fuori della propria provincia di appartenenza, occorre riconoscere alla Confesercenti Provinciale in cui a sede l’Azienda beneficiaria della Garanzia COSVIG  lo 0,20 e la tessera associativa.
Inoltre la Giunta conferisce pieno mandato al Direttore Curatolo per aprire una trattativa con il COSVIG nazionale al fine di migliorare qualitativamente e quantitativamente il servizio del credito a livello Regionale.

Non essendoci altri punti all’ordine del giorno il Presidente alle 14.00 scioglie la seduta.

Palermo lì 22 Settembre 2009 

Il Segretario della Seduta





Il Presidente

