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COMUNICATO STAMPA 

GIORNATA INTERNAZIONALE

DELLA GUIDA TURISTICA

La FEDERAGIT CONFESERCENTI in occasione della Giornata Internazionale della Guida Turistica, un evento che si celebra in tutto il mondo il 21 febbraio con lo scopo di far conoscere e meglio apprezzare al grande pubblico l’attività della guide, ha organizzato un fitto programma di visite guidate gratuite nei maggiori siti di interesse turistico della Regione. 

Le guide turistiche abilitate concorrono sul territorio, attraverso la loro professionalità, alla creazione di un offerta turistica di qualità che sappia rendere una visita guidata un’esperienza unica che arricchisce, informa e intrattiene al tempo stesso.

Accertarsi che la guida sia abilitata e autorizzata a esercitare la professione per cui dice di essere esperta – sostiene Giusi Belfiore Presidente Regionale Federagit Confesercenti -  è un diritto del consumatore che deve ricevere la professionalità per cui ha pagato.

Invito tutti coloro che sono interessati - aggiunge Giusi Belfiore – a partecipare alle visite guidate in programma domenica 21 Febbraio su gran parte delle Province Siciliane per vedere con “nuovi occhi” il patrimonio storico, artistico, paesaggistico, etnografico del nostro territorio.
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