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ANVA

Associazione Nazionale Venditori  Ambulanti

                                                                                               Agrigento li, 05/04/2011

COMUNICATO STAMPA

 Da  qualche giorno  molti Sindaci  dei  comuni che appartengono  all’ato-gesa    di Agrigento  con propria ordinanza  sospendono   lo  svolgimento  della giornata di mercato  settimanale per problemi igienico-sanitari  perché  è  in atto  lo sciopero  dei netturbini.

La contraddizione  è  molto  palese  nel fatto  che  l’ordinanza   dovrebbe sospendere  tutte le attività produttive, far chiudere gli uffici pubblici   e non  per ultimo anche gli ospedali.

Invece i  Sindaci  credendosi  dei podestà e come sua abitudine  senza  convocare  le associazioni  di categoria emettono ordinanze  solo per una certa categoria (in questo caso gli ambulanti) e facendo  delle disparità  tra gli stessi lavoratori   considerando   gli  ambulanti dei  figliastri  e  tutti  gli  altri   lavoratori dei figli, come   se chi  opera   nel mercato settimanale   non avesse il  diritto  di  mangiare specialmente  in un momento in cui la crisi  sta soffocando molti cittadini e per lo più  i più poveri. 

Pertanto l’ANVA  comunica lo stato  di agitazione   della categoria  e la stessa  non si riterrà responsabile  di nessuna azione che gli operatori su area pubblica  possano intraprendere.

                                                                                 Il Direttore Confesercenti 
                                                                                     Giuseppe  Rampello 
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