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LORO SEDI

COMUNICATO STAMPA 

Concessioni Demaniali Marittime:

 atteso l’incontro tra le Associazioni di Categoria dei Concessionari Balneari e il Presidente On. Lombardo
In data 14 Giugno 2011, a Palermo presso gli Uffici regionali dell’Assessorato al Territorio e Ambiente, si è tenuto l’incontro tra tutte le categorie rappresentative del settore balneare in Sicilia e  l’Assessore, Dott. G.Sparma, il Direttore Generale, Dott. Arnone, il Direttore del Servizio “V” del Demanio Marittimo, Dott.ssa F.Chinnici nonché con la presenza del Capo di Gabinetto dell’Assessorato, Dott.ssa R. Maneggio. 

L’incontro si è svolto in un clima sereno e cordiale dove si è discusso della problematica riguardante il Demanio Marittimo della Sicilia e dell’applicazione in Sicilia del Decreto Legislativo del Governo Italiano del 13.05.2011 n.70  per il diritto di superficie ventennale. 

Durante la seduta siamo stati informati dall’Assessore il Dott. Sparma che il Governo Italiano ha cassato ed abrogato dal Decreto  il previsto diritto di superficie ventennale.

La notizia ha suscitato forti malumori ai presenti specie a tutti i rappresentanti della categoria.

Pertanto, considerata la gravità di quanto deciso a Roma ed atteso che la Regione Sicilia è una regione a Statuto Autonomo, l’Associazione Turistica Balneare Siciliana e  FIBA Confesercenti Sicilia (Federazione Italiana Balneari) sono stati accolti dal Segretario Particolare della Presidenza Regionale, il Dott. G. Greco, chiedendo un incontro urgente al Presidente della Regione Siciliana, On. Raffaele Lombardo, al fine di aprire un confronto in materia di concessioni demaniali marittime tra tutte le sigle rappresentative del comparto e il Governo Regionale. 
In Sicilia  risultano più di 9000 concessionari che, a fronte delle molteplici difficoltà della gestione del Pubblico Demanio Marittimo, lavorano per valorizzare il nostro patrimonio costiero nel rispetto dell’ambiente e ponendo grande attenzione alla qualità dei servizi resi.
Le associazioni chiedono che venga  salvaguardata l’imprenditorialità sana della nostra Regione e che non venga disperso un importante patrimonio di professionalità che da anni è a servizio dello sviluppo turistico dell’isola.    

Il Presidente della Regione , On. Raffaele Lombardo, ha accolto il nostro grido d’allarme disponendo a breve l’invocato incontro. 

Pertanto nell’attesa si esprime gratitudine all’Onorevole Raffaele Lombardo, Presidente della Regione Sicilia, per la sensibilità avuta nei confronti della categoria dei balneari. 
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