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        Siracusa Patrimonio dell’Umanità

Sede provinciale – Via Ticino 8 – Tel/Fax 0931-22001


  Siracusa lì, 04/07/2011
Nasce la FE.AR.TA, la Federazione Aretusea Taxi, Associazione di Settore della Confesercenti di Siracusa. Il Sig. Salvatore Ventura ne è il Presidente

Il 29 giugno presso il salone di rappresentanza “A. Caruso” della Confesercenti di Siracusa ha avuto luogo l’assemblea costitutiva della FE.AR.TA, la Federazione Aretusea Taxi, che è Associazione di Settore della Confesercenti della provincia di Siracusa.

Scopo prioritario dell’Associazione è quello di tutelare gli interessi della categoria dei tassisti della provincia di Siracusa e di valorizzare la figura professionale del tassista come imprenditore. 

La Federazione fornirà, tramite le strutture di servizio Confesercenti, assistenza in materia fiscale, tributaria, previdenziale, creditizia e legale. La Federazione, inoltre, di concerto con il consorzio tassisti siracusani, si propone di offrire  all’utenza stanziale e turistica una gamma di servizi sempre più qualificati. 
L’Assemblea Costitutiva ha eletto la prima presidenza di cui fanno parte i Sig. Ventura Salvatore, Trapani Fabio, Rubino Sandro, Cassia Giuseppe, Bianca Alessandro. Primo Presidente della FE.AR.TA è il Sig. Salvatore Ventura, primo Vice Presidente è il Sig. Trapani Fabio.
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