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COMUNICATO STAMPA

AIGO SICILIA: ELETTI GLI ORGANISMI STATUTARI DANIELA GIARDINA NOMINATA PRESIDENTE REGIONALE 

Si è riunita l’Assemblea elettiva dell’AIGO Sicilia che ha conferito la guida dell’Associazione nell’Isola a Daniela Giardina, già referente del coordinamento Regionale AIGO  costituitosi a fine 2010. La Presidenza eletta è composta da Gerino Sanfilippo (PA) Sergio Ciulla (TP) Silvia Margherita (SR) Giuseppe Di Stefano (CT) Claudia Vitale (PA), Francesco Galvano (AG), Luigi Marchi (RG) Corrado Benedetti (CL) Rosa Maria Paratore (EN) Enrico Russo (ME).

I lavori Assembleari a cui hanno partecipato il Presidente Reg. le Confesercenti Vittorio Messina, il Presidente Nazionale AIGO Agostino Ingenito, il Coordinatore Reg. le Area Turismo Salvo Basile, il Referente AIGO Sicilia Daniela Giardina  e i delegati AIGO Provinciali, sono stati anche occasione per tracciare gli indirizzi che contraddistingueranno l’azione sindacale della categoria.

Il neo Presidente regionale Aigo,  Daniela Giardina ringraziando l’Assemblea per la fiducia affidatale, precisa che AIGO Sicilia  lavorerà per miglorare  la normativa di settore, affinché  ci sia maggiore chiarezza nell’applicazione delle leggi in modo tale che si possa rafforzare la lotta all’abusivismo, in sinergia con le amministrazioni locali e gli organi di controllo, e introdurre misure e azioni volte  ad accrescere la competitività del comparto. 

A tal fine Giardina sottolinea la necessità di condividere con il Governo regionale provvedimenti  a garanzia del rispetto di più alti   standard di qualità dei servizi resi nell’ambito dell’offerta turistica ricettiva extralberghiera, prevedendo anche più stringenti sistemi di controllo.  

           Inoltre continua Giardina il crescente sviluppo del turismo individuale, che ricorre sempre di più all’uso di internet per  accedere all’esperienza di viaggio,  al di fuori dei canali dell’intermediazione, impone al settore di garantire  una presenza organizzata  su internet al fine di proporre contenuti e informazioni di dettaglio sui luoghi turistici in cui insistono le nostre strutture  ricettive e in cui poter offrire anche un servizio di booking. Fare rete è la parola d’ordine dell’AIGO 

.

Il Coordinatore Regionale Macro Area Turismo Salvo Basile sottolinea che già si è avviata una prima interlocuzione con l’Assessorato al Turismo, per la condivisione dell’opportunità di costituire dei tavoli tematici nell’ambito dei quali  affrontare le priorità del comparto.  A  cominciare dal lavoro mai portato a compimento, tracciato dal codice del turismo prima e dal piano strategico del turismo ora, in merito alla  definizione dei parametri omogenei per la classifica delle strutture ricettive. 

Cosi come bisogna stimolare la Regione Siciliana nell’attuazione delle disposizioni inerenti il  D.P.R. 7 settembre 2010, n. 160, in materia di “Regolamento per la semplificazione ed il riordino della disciplina sullo sportello unico per le attività produttive” al fine di consentire l’accentramento in un unico soggetto il SUAP, di tutte le vicende amministrative riguardanti le attività produttive riducendo in maniera significativa i tempi per l’inizio dell’attività di impresa.

Inoltre conclude Basile, rimane ancora alta la tensione nei confronti dei provvedimenti Comunali sia per quanto attiene la tarsu che con riferimento all’adozione dell’imposta di soggiorno. Argomenti su cui la categoria intende avviare un confronto con il Governo Regionale e le Amministrazioni locali

Vittorio Messina Presidente Reg. le della Confesercenti Sicilia evidenzia che il difficile momento economico che stiamo attraversando, impone al Gruppo Dirigente Politico e non dei nostri territori,  di  sostenere  tutti quei settori in grado di dare un importante contributo  per il rilancio  delle politiche attive  del lavoro e del reddito delle famiglie. 


In particolare prosegue il primo di Confesercenti Sicilia, incentivare lo sviluppo della ricettività extra alberghiera diviene un’opportunità, non solo per creare nuova occupazione ma anche per promuovere un modello di sviluppo turistico coerente con le richieste del mercato che può concorrere  all’obiettivo di migliorare la nostra capacità di attrarre maggiore spesa turistica.

Il Presidente Nazionale dell’AIGO Agostino Ingenito, a cui è stata affidata la chiusura dei lavori, ha riferito dell’impegno da parte della categoria di continuare il dialogo e il confronto anche con il prossimo Governo su alcuni temi cruciali per il comparto. A cominciare dall’opportunità di rivedere i parametri su cui sono stati elaborati gli studi di settore, oltre che aprire un ragionamento in merito alla normativa afferente la disciplina delle aree  di integrazione al reddito. 

Ingenito inoltre, evidenzia la necessità di combattere il fenomeno dell’abusivismo attraverso dei percorsi che accompagnino gli operatori ad agire nel rispetto delle regole. In un mercato in continua evoluzione come quello turistico dobbiamo - conclude Il Presidente nazionale AIGO – strutturarci per guidare e non subire le scelte da cui dipende il funzionamento di strumenti come Tripadvisor attraverso la realizzazione di piattaforme che diano anche tutela e garanzia al settore che rappresentiamo.
