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COMUNICATO STAMPA

AIGO SICILIA: il Bilancio del primo semestre di attività 
Si è riunita giovedì 19 dicembre 2013  la Presidenza dell’AIGO Sicilia. L’incontro presieduto dal Presidente Regionale dell’ AIGO Daniela Giardina,  dal Presidente e dal Direttore della Confesercenti di Enna Salvatore Manuella e Santino Li Volsi, dal Coordinatore Regionale dell’Assoturismo Salvatore Basile e dal Referente locale della Macro Area turismo Ettore Messina, si è svolto   presso la sede della Confesercenti di Piazza Armerina,  ed è servito sia per confrontarsi  circa  le prospettive degli assetti organizzativi della categoria che per fare  il punto della situazione sul primo semestre di attività dalla nomina degli organismi statutari. 

Basile dopo avere dato lettura del messaggio di saluto inviato dal Presidente Regionale dell’Assoturismo Gaetano Pendolino,  che non ha potuto partecipare all’incontro, ha sottolineato che presupposto per qualunque percorso di crescita di una realtà associativa è che si operi nell’interesse dello sviluppo di una rete consapevole, che abbia contezza della propria compagine e del valore che assume l’essere parte di un Confederazione. In tal senso - ha precisato  Basile – dobbiamo continuare a investire per mantenere alta l’efficienza del sistema di comunicazione interna, per agevolare  la diffusione e la circolazione delle informazioni tra gli operatori aderenti.  Inoltre,  conclude il coordinatore regionale, nel rispetto degli indirizzi tracciati dal  Direttore e  dal Presidente Regionale della Confesercenti, Michele Sorbera e Vittorio Messina, la volontà è quella di accentrare la governance del settore a livello regionale al fine di operare attraverso un modello organizzativo snello e agile che risponda meglio alle esigenze di un comparto dinamico e in continua evoluzione come quello della ricettività extra alberghiera. 
Il Presidente Regionale dell’AIGO Daniela Giardina ha ripercorso le tappe più significative dei  primi sei mesi di attività.  “l’obiettivo che  mi sono  posta”, ha precisato il Presidente, “è stato quello di onorare la fiducia della categoria intensificando l’impegno nel riportare le posizioni del comparto nei diversi ambiti di confronto, sia a livello Nazionale che a livello Regionale”. “Con questo spirito”, ha sottolineato  Giardina, “abbiamo  partecipato all’edizione 2013 di Ecotur a Chieti, e alla Borsa delle cento di città d’arte di Bologna cosi come ai  vari momenti di dibattito ai tavoli istituzionali della Regione”. “Oggi”, ha continuato  Giardina, “oltre a  confermare l’emergenza di  trovare riposte, da parte della politica, su questioni che ancora generano pesanti difficoltà sull’intero sistema dell’ospitalità extra alberghiera, come la lotta all’abusivismo, l’eccesso del peso fiscale (IMU, TARES, Tassa di Soggiorno) e un quadro normativo che necessita di profonde riforme, intendiamo accrescere il valore dell’essere parte della nostra realtà sindacale ampliando la gamma dei servizi per le imprese aderenti”. 

L’impegno è che nel 2014 si provveda: a proporre un catalogo AIGO di percorsi formativi per l’apertura e la gestione delle strutture ricettive extra alberghiere, di  intensificare le azioni a sostegno delle imprese  per cogliere le opportunità derivanti dai fondi comunitari per il settore, di rendere operativo il sito dell’AIGO Sicilia, attualmente in fase di sviluppo, attraverso il quale consentire a tutte le strutture Confederate di avere un importante vetrina per promuovere la propria attività e i territori di appartenenza, con l’ambizione anche di sviluppare  un servizio  di booking di matrice AIGO Sicilia. Inoltre con il nuovo anno verrà siglata  la convenzione attualmente alla firma, tra Confesercenti Sicilia e UNIPOL Assicurazioni,  che permetterà agli associati AIGO di accedere a una polizza assicurativa per la responsabilità civile e incendio a condizioni favorevoli rispetto a quelle presenti sul mercato. 
