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CONFESERCENTI SICILIA
FIBA Confesercenti Sicilia ricevuta in audizione presso la IV Commissione dell’ARS invita il  SUAP di Palermo a rivedere le proprie posizioni, circa il divieto di rilascio di nuove concessioni demaniali e del rinnovo delle esistenti fino all’approvazione del PUDM da parte del Comune in quanto in contrasto con la normativa  vigente 
Una delegazione della FIBA Confesercenti Sicilia composta dal Coordinatore Reg. le Assoturismo Salvo Basile, dal Responsabile FIBA Sicilia Alessandro Cilano e  dall’Avv. Aldo Spatafora assistenza legale della FIBA Sicilia  è stata ricevuta dalla IV Commissione dell’ARS per fare chiarezza circa i contenuti della nota del 01 Aprile 2014 Prot. n. 287848 emanata dal SUAP di Palermo. 
Un documento a firma del neo dirigente del SUAP, secondo cui fino all’approvazione dei Piani Spiaggia da Parte del Comune di Palermo gli unici titoli edilizi che potranno essere rilasciati saranno quelli a titolo gratuito per la manutenzione ordinaria e straordinaria dei manufatti esistenti. 
Una prospettiva, che segnerebbe un drastico arresto dell’attività di impresa nel settore turistico balneare  sul litorale del capoluogo di regione. 

Fiba Confesercenti pertanto sottolinea che l’assunto da parte del SUAP contrasta con diverse disposizioni della normativa Vigente Regionale. Difatti sottolineano, i referenti FIBA, che l’art 4 comma 3 della Legge 15 del 2005 chiarisce come nelle more dell’approvazione dei Piani Spiaggia da parte dei Comuni è possibile il rilascio di nuove concessioni con prevalenza delle previsioni contenute nei piani di utilizzo successivamente approvanti. 
E inoltre con riferimento alle concessioni in essere l’art. 56 della Legge n. 9 del 2009 sancisce che le regole di formazione dei PUDM non si applicano alle concessioni esistenti alla data di entrata in vigore della Legge 15 del 2005 e prevede altresì che le amministrazioni competenti nell’ambito della redazione dei PUDM devono tenere conto delle situazioni esistenti sul territorio che restano salve fino alla loro naturale scadenza. 
Misure evidenzia FIBA Sicilia, già state richiamate dall’Assessorato Regionale territorio e Ambiente nella circolare n. 11513 del 23 febbraio 2013 indirizzata ai comuni e alle capitanerie di porto, con la quale  veniva fatta chiarezza sul rilascio delle nuove concessioni demaniali marittime nelle more dell’approvazione dei PUDM da parte dei Comuni. 

Non vorremmo conclude FIBA Sicilia, che si cerchi ancora una volta di scaricare la responsabilità della Politica e delle Amministrazioni locali sugli imprenditori, visto che la norma prevede che i Comuni avrebbero dovuto, entro 180 giorni dall’approvazione delle linee guida per la redazione dei Piani Spiaggia, approvare i propri PUDM pena il Commissariamento dell’ENTE inadempiente. Oggi è necessario ristabilire un dialogo sereno e trasparente tra Istituzioni e Politica da un lato con il mondo imprenditoriale dall’altro, ritenendo tale passaggio un indispensabile presupposto per superare le difficoltà di questo comparto, rese ancora più complesse a causa della crisi.
