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Palermo,   19 giugno  2014
COMUNICATO STAMPA
AL VIA IL PROTOCOLLO DI INTESA CON IRFIS FIN SICILIA.  FORMATO IL PERSONALE CONFESERCENTI 
Si è svolta il 19 giugno c.a., nell’ambito del protocollo di intesa sottoscritto, tra Confesercenti Sicilia e IRFIS FIN Sicilia, la prima giornata seminariale per il personale Confesercenti dell’area credito che si occuperà dell’acquisizione e del preliminare esame delle istanze di finanziamento.  
L’incontro è propedeutico, come da accordo, all’apertura presso le Sedi territoriali Confesercenti di appositi sportelli IRFIS FIN Sicilia  attraverso i quali acquisire le domande di finanziamento, da parte delle imprese richiedenti,  che saranno  preliminarmente esaminate dal personale addestrato in forza nella  Confederazione.

Presso tali sportelli inoltre sarà offerta,  alle imprese associate interessate, ogni attività di informazione, consulenza ed assistenza sui prodotti finanziari disponibili incluse eventuali nuove misure di agevolazione a valere su risorse comunitarie statali e regionali che potranno essere in futuro  gestite dall'Istituto.

I vertici della Confesercenti Sicilia confidano fortemente in questa collaborazione con L’IRFIS FIN SICILIA, alla luce del ruolo strategico che le politiche creditizie assumano in questa fase di crisi. Pertanto, sottolinea il Direttore Regionale della Confesercenti Sicilia Michele Sorbera “sostenere l’accesso al credito a medio e lungo termine in favore delle imprese commerciali e dei servizi, attraverso l’erogazione di finanziamenti agevolati a valere sui fondi della regione siciliana nonché attraverso gli strumenti di agevolazione finanziaria pubblica, è una scelta obbligata per chi nel rispetto delle istanze provenienti dal territorio, intende fornire risposte coerenti e concrete per consentire al mondo imprenditoriale di superare questa fase di profonda difficoltà che continua a investire l’intero sistema economico e produttivo.
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