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Convention Confesercenti Sicilia 2014 2017 riflessioni, proposte impegni. Capanna: “combattere e superare lo sfinimento e l’avvilimento delle imprese”

Si è svolta il 5 e 6 giugno u.s. la convention Confesercenti Sicilia, un momento di confronto che è servito a elaborare  riflessioni,  proposte e impegni che orienteranno l’azione della Confederazione Siciliana nel triennio 2014 2017 al fine di offrire soluzioni e risposte sempre più adeguate alle imprese e professioni che stentano ad agganciare la ripresa economica. 

La due giorni ha preso avvio con la relazione del Direttore Regionale Michele Sorbera, alla quale si sono succeduti gli interventi programmati tesi ad offrire un’analisi  territoriale delle diverse realtà provinciali. Sono intervenuti il Direttore di Confesercenti Messina Daniele Andronaco, il Vicedirettore di Palermo Antonio Bottone, il Direttore di Siracusa Salvatore Failla, il Direttore di Enna Santino Li Volsi, il Direttore di Catania Salvo Politino, il Direttore di Agrigento Giuseppe Rampello e il componente della Presidenza di Trapani Giovanni Selinunte. Le conclusioni della sessione del 5 giugno sono state affidate al Responsabile Nazionale dell’Organizzazione Gaetano Di Pietro. 


La seconda sessione dei lavori in programma il 6 giugno, ha ripreso con la relazione del Presidente Regionale Vittorio Messina che ha offerto importanti spunti di analisi agli interventi che si sono alternati. A dare il proprio contributo sono stati il Presidente della Confesercenti di Palermo Mario Attinasi, la Responsabile della Formazione Confesercenti Messina Donatella Mangano, il Presidente della Confesercenti Messina Giovanni Calabrò, il Presidente EBT Ragusa Tamara Cognata, il Presidente della Confesercenti Enna Salvatore Manuella, il Coordinatore Regionale Confesercenti  Area Turismo Salvo Basile, il Vice Presidente Vicario Confesercenti Regionale Lillo Randazzo, il Responsabile FIARC Confesercenti Messina Alberto Palella, il Presidente della Confesercenti Ragusa Riccardo Santamaria, il Responsabile Regionale Confesercenti della Formazione e Politiche del Lavoro Enzo Di Girolamo. 

A chiudere i lavori della Convention il Direttore Generale della Confesercenti Giuseppe Capanna che sottolineato come “ i timidi segnali positivi che alcuni intravedevano già alla fine dello scorso anno non hanno avuto riflessi significativi sulla ripresa della domanda interna, sull’occupazione, sugli investimenti, sui consumi. La pressione fiscale e’ ancora a livelli di guardia, l’accesso al credito è ancora difficile e costoso, la burocrazia mantiene tutte le sue deleterie connotazioni tradizionali. Oggi, di fronte ad un quadro economico come quello che vi ho appena ricordato, il problema si fa più stringente, ma anche più complicato da realizzare, perché ancora più difficili sono le condizioni nelle quali siamo costretti a muoverci. Le imprese tendono a chiudersi su se stesse, concentrate sulla necessità di fronteggiare l’emergenza economica, di rimanere a galla. E’ questa situazione che rende necessario reimpostare il nostro lavoro, andando incontro alle imprese, evitando che considerino più utile tagliare anche sul costo della tessera associativa piuttosto che ricercare insieme a noi le formule migliori per rialzarsi. Dobbiamo combattere e superare lo sfinimento e l’avvilimento delle imprese”.
