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Coordinamento Giovani Imprenditori per la Sicilia

Palermo, 03/09/2014
Rilanciamo il Piano Giovani, pronti ad un confronto immediato con il Governo per scongiurare il blocco dei bandi per la creazione d’impresa e per una proposta condivisa sui tirocini


A distanza di qualche settimana dal terremoto generato dal primo avviso del Piano Giovani Sicilia legato alla attivazione di tirocini formativi sentiamo di dover intervenire sul dibattito che ha impegnato politica e organi di stampa nelle ultime settimane.

Lo facciamo proprio perché da questo dibattito sono stati esclusi i protagonisti del programma, le imprese. Siamo convinti dell’importanza di investire sull’imprenditorialità dei giovani, di liberare energie e talenti nella piena convinzione che l’auto-impiego rappresenti per la comunità  la strada giusta. 

Per questo chiediamo di proseguire con il piano giovani pubblicando i bandi delle altre misure al più presto, tra le quali il sostegno per le start up e l auto imprenditorialità, per le cooperative che gestiscono beni confiscati alla mafia, per i professionisti che vorranno mettersi in gioco, per la creazione dei co-work, per i tirocini abilitanti. 

Nel’assumerci le nostre responsabilità, nel ruolo che ricopriamo, chiediamo dunque un immediato incontro con il Governo e con le forze parlamentari al fine di definire modalità condivise per rilanciare uno strumento importantissimo, per dare una prospettiva vera ai giovani del nostro territorio, mettendo a disposizione le nostre storie, professionalità, valori, il nostro entusiasmo per la corretta realizzazione degli strumenti utili a migliorare le condizioni di vita della nostra generazione.
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