Confesercenti Sicilia: anticipati i saldi, si parte venerdì 
Palermo 05/01/06
La Regione ha accolto la richiesta della Confesercenti e delle altre associazioni di categoria che consideravano il 14 gennaio una data troppo lontana per i saldi. La modifica alle date delle vendite di fine stagione e dei saldi è consentita dalla legge regionale del marzo 1996, quando lo richieda l´andamento delle vendite. 
Inoltre, l´assessore alla Cooperazione ha chiesto un parere alle associazioni di categoria e ha deciso che le vendite di fine stagione o saldi per il periodo invernale del 2006 possono essere effettuate dal giorno 6 gennaio e fino al 12 marzo 2006. Il decreto sarà quindi trasmesso alla Gazzetta ufficiale della Regione per la pubblicazione immediata. 
«Stiamo provvedendo a comunicare le nuove date a tutti i Comuni della Regione – ha reso noto Francesco Miligi, dirigente del servizio Commercio dell´assessorato. Ogni Comune poi potrà scegliere in autonomia se aprire o meno il giorno dell´Epifania». 
Giovanni Felice, presidente regionale di Confesercenti, ringrazia l´assessore alla Cooperazione e al Commercio Carmelo Lo Monte e il suo staff «per la tempestività con la quale hanno agito dando una risposta concreta agli operatori del commercio, che in questa maniera potranno accelerare le rotazioni di magazzino, eliminare più facilmente la merce invenduta e cominciare a fare cassa in un momento di grande crisi di liquidità».
