Nasce a Belpasso il primo sportello in Italia a tutela dei consumatori all'interno di un centro commerciale 
Nell’ottica di tutelare il consumatore garantendo trasparenza nei prezzi, qualità degli acquisti  e dei servizi, il Centro Commerciale Etnapolis, il primo centro commerciale in Italia ad offrire questo particolare servizio, ha stipulato  un protocollo d’intesa con il Codacons, (Coordinamento delle associazioni per la difesa dell’ambiente e dei diritti degli utenti e dei consumatori), il Comune di Belpasso e la Confesercenti. 
Lo sportello è stato inaugurato  all’interno del Centro Commerciale Etnapolis, presso lo spazio riservato al Comune di Belpasso, situato al primo piano della Galleria Centrale.
Il Codacons si è impegnato ad organizzare, presso la sala riunioni della Direzione e la sala conferenze dell’area fieristica “EtnaExpo”, dei seminari informativi sulla cultura della tutela dei consumatori, dedicato agli esercenti del centro commerciale, ed aperto a tutti gli esercenti  operanti nel territorio ed in particolare nel Comune di Belpasso.
I consumatori potranno avere un supporto di consulenza per la tutela dei diritti attraverso la presenza di uno sportello Codacons presso il centro commerciale Etnapolis, messo a disposizione dal Comune di Belpasso all’interno del proprio presidio, che sarà presidiato da volontari e consulenti dell’Associazione Codacons, dove si svolgerà funzione informativa per i consumatori, un pomeriggio alla settimana, dalle ore 16 alle ore 20. 
Tale accordo è stato voluto fortemente dagli operatori del Centro Commerciale Etnapolis, insieme alla Confesercenti e al Comune di Belpasso al fine di garantire la trasparenza dei prezzi, la qualità dei prodotti e dei servizi: a tal fine verrà creato un logo identificativo ( che racchiude il logo ufficiale di Etnapolis, del Codacons, del Comune di Belpasso e della Confesercenti) che ogni esercente affiggerà all’interno del proprio punto vendita, quale certificazione dei “tuoi acquisti garantiti”. 

Presenti all'accordo: 
· Salvatore Abate, Proprietà Alis Immobiliare Cta S.p.A.;
· Marcello Abate, Proprietà Alis Immobiliare Cta S.p.A. ;
· Alfio Mosca, Direttore del Centro Commerciale Etnapolis;
· Avv. Daniele Micale, legale ufficio Direzione;
· Avv. Giovanni Petrone, Presidente Regionale del Codacons Sicilia;
· Ing. Alfio Papale, Sindaco del Comune di Belpasso;
· Dott. Salvatore Politino, Direttore Generale Confesercenti di Catania;
· Filippo Guzzardi Vice Presidente Confesercenti Catania;
· Francesco Tanasi, Segretario Nazionale Codacons;
· Giulia Pallisco, referente Codacons Belpasso;
· Francesco la Rosa, in rappresentanza della G.S.B.;
· Anna Giuffrida, in rappresentanza della delegazione della Confesercenti di Belpasso.
