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Siracusa lì,  23-09-2009
COMUNICATO STAMPA

UN’AMPIA INTESA TRA CONFESERCENTI E GRUPPO MONTEPASCHI A SOSTEGNO DELLE PICCOLE MEDIE IMPRESE: RESO PIU’ VELOCE L’ACCESSO AI FONDI DI GARANZIA

L’impatto che l’attuale crisi finanziaria sta avendo sul comparto delle piccole medie imprese è particolarmente pesante. Da qui l’esigenza di offrire ad un comparto portante dell’economia nuove opportunità in campo creditizio.

Confesercenti e gruppo Montepaschi, a partire dalla convenzione Nazionale sottoscritta nel 2005, hanno convenuto sulla necessità che occorre favorire l’equilibrio finanziario e assicurare sostegni agli investimenti delle piccole e medie imprese. 

Col recente accordo stipulato si fa un ulteriore, importante passo in questa direzione: è stato concepito un percorso veloce e semplificato per l’accesso al fondo di garanzia delle piccole medie imprese, gestito, nell’attualità da Mediocredito Centrale.
Fra gli obbiettivi più rilevanti, che si intendono conseguire, ci sono anche quelli che guardano oltre la negativa congiuntura economica, per puntare a definire una serie di misure che valorizzino ulteriormente i Confidi, per realizzare obiettivi presenti nello “Small Businnes Act” a favore delle imprese, per incentivare l’utilizzo della moneta elettronica, per valorizzare le importanti potenzialità dell’imprenditoria femminile. 

E’ intanto divenuto operativo l’accordo tra Co.Svi.G, Consorzio di garanzie associativo della Confesercenti e le reti territoriali del Gruppo Montepaschi, che consente di accedere ai fondi di garanzia del Mediocredito Centrale, relativo alle tipologie “microimprese e percorso semplificato”, tramite un iter istruttorio estremamente snello.
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