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GIORNATA INTERNAZIONALE DELLA GUIDA TURISTICA

DOMENICA 21 FEBBRAIO 2010
Domenica 21 febbraio 2010, in occasione della XX Giornata Internazionale della Guida Turistica, le guide turistiche autorizzate dell’AGT Palermo (Associazione Guide Turistiche della Provincia di Palermo) offriranno gratuitamente la propria competenza professionale per illustrare il percorso: 

“SANTI  E MERCANTI NEL QUARTIERE DELLA LOGGIA”
Dal 1990 si celebra in tutto il mondo la Giornata Internazionale della Guida Turistica, promossa dalla WFTGA, Federazione Mondiale delle Associazioni di Guide Turistiche, e in Italia dalla ANGT, Associazione Nazionale Guide Turistiche, al fine di far conoscere questa figura professionale che tanta parte svolge nella promozione e valorizzazione del patrimonio artistico-culturale e demoantropologico.
Il prossimo 21 febbraio le guide turistiche autorizzate dell’AGT Palermo (Associazione Guide Turistiche della Provincia di Palermo), grazie alla gentile concessione e collaborazione del Parroco Don Giuseppe Bucaro, metteranno a disposizione la propria professionalità, offrendo ai concittadini la visita guidata delle chiese di S. Giorgio dei Genovesi e di S. Mamiliano e dell’Oratorio di Santa Cita, siti nello storico quartiere della Loggia. 

La visita è gratuita, ma è gradita un’offerta libera al Centro Parrocchiale per la disponibilità concessa.

Per partecipare non è prevista alcuna prenotazione: i visitatori possono presentarsi all’ingresso della chiesa di S. Giorgio dei Genovesi in Piazza S. Giorgio (vicino a Piazza Tredici Vittime), dove saranno accolti dalle guide turistiche dell’associazione che provvederanno a formare i gruppi. Le visite guidate avranno luogo con cadenza di 15 minuti a partire dalle ore 9.00 alle ore 13.00 (inizio ultimo tour alle ore 11.45).
Anne Gabrielle van Gool, Presidente della AGT Palermo
Per ulteriori informazioni rivolgersi a: Associazione Guide Turistiche di Palermo: tel 091-9820162 / 3384168684  www.palermoguide.eu e email: infoagt@palermoguide.eu
