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Federazione Provinciale di Palermo


Palermo li 10 marzo 2010   
COMUNICATO STAMPA
Confesercenti Sicilia: Nel 2010 contribuiremo a fare finanziare 15.000 imprese 

siciliane per un importo superiore al miliardo di euro. 

La difficoltà nell’accesso al credito per le PMI è uno degli aspetti più evidenti della crisi economica. È indubbio che tale situazione sia dovuta alle difficoltà del sistema creditizio nell’erogare credito, ma bisogna riconoscere che questo fenomeno è accentuato dalla scarsa conoscenza delle imprese rispetto agli strumenti che consentono l’accesso al credito.

Uno strumento poco utilizzato è quello della garanzia pubblica prevista dalla legge 662/96 che consente alle imprese di ottenere una garanzia pubblica sull’80% del finanziamento richiesto. Questo strumento  favorisce l’accesso al credito in quanto gli istituti bancari convenzionati si vedono garantiti l’80% del finanziamento erogato e non hanno la necessita di accantonare i relativi fondi.

Le somme stanziate dal Governo per questa misura che è gestita dal Mediocredito centrale sono pari a  1,8 miliardi di euro fina al 2012.

Tutte le maggiori banche sono convenzionate ed a queste misure hanno dedicato plafond specifici.

Nel 2009 le imprese che in Sicilia hanno fatto richiesta delle garanzie di medio credito sono state 4119 per un importo di 336 milioni di euro.

La Confesercenti per l’utilizzo dello strumento in discussione ha realizzato una struttura dedica, Co.S.Vi.G che fa da tramite tra le banche ed il medio credito centrale.

Per sapere se  il finanziamento sarà accolto bastano 5 giorni ed in 40 giorni massimo si ottiene la garanzia e quindi il finanziamento.

Al fine di mettere le imprese a conoscenza di questa opportunità la Confesercenti Siciliana ha organizzato “infotour 2010”. 

Nei nove capoluoghi siciliani sarà allestito uno stand informativo ed inoltre ci sarà una distribuzione capillare in i tutti maggiori comuni siciliani di materiale esplicativo della misura e dei contatti di riferimento.

La Confesercenti Siciliana mette a disposizione delle imprese più di 100 sedi distribuite in tutte e nove le province.

L’obiettivo che ci proponiamo di raggiungere con “infotour 2010” è quello della massima divulgazione di una misura che facilità l’accesso al credito delle PMI che si tramuterà con il finanziamento di almeno 15.000 imprese siciliane per un miliardo di euro di erogato. 
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