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COMUNICATO STAMPA
Confesercenti Sicilia: le imprese giovanili in Sicilia bilanciano le cessazioni d'attività
"La foto sull’imprenditoria giovanile che è stata presentata a Genova in occasione della 138ma Assemblea di Unioncamere insieme ai dati sulla natalità e mortalità delle imprese relativi al terzo trimestre del 2013, dimostra che nel complesso, il contributo dei giovani è stato determinante in questi mesi per consentire all'Azienda Italia di mantenere in attivo - seppur di poco - il bilancio tra aperture e chiusure di imprese". Lo sostiene il presidente di Confesercenti Sicilia Vittorio Messina.
"Le imprese guidate da giovani con meno di 35 anni - aggiunge Vittorio Merssina - costituiscono dunque una leva essenziale per contrastare le cessazioni di attività che, in questi anni, sono significativamente aumentate assottigliando progressivamente il saldo delle nuove forze imprenditoriali. Inoltre, il Sud risulta l’area geografica in cui il contributo dei giovani imprenditori al flusso di iscrizioni appare maggiore".
“Significativo il dato siciliano – conclude il presidente di Confesercenti Sicilia - che vede cinque provincie (Enna, Palermo, Catania, Agrigento e Caltanissetta) tra i primi dieci posti della graduatoria nazionale”.
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