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II° Convegno nazionale di Toponomastica Femminile: il sindaco Orlando accoglie l'invito di Confesercenti a dotare il Comune di Palermo del Bilancio di Genere
Partecipando a Palermo ai lavori del “II° Convegno di Toponomastica Femminile”, il presidente di Confesercenti Sicilia Vittorio Messina, nel confermare il più vivo favore circa l’importante messaggio nonché i contenuti valoriali di cui tale iniziativa si fa portavoce, ha invitato il Gruppo di Toponomastica Femminile a condividere l'impegno affinchè gli Enti Locali dell’Isola si possano dotare al più presto del Bilancio di Genere.

“La cifra culturale e l’impatto sociale dell’ambizioso progetto – ha sostenuto Vittorio Messina - possono trovare nel Gruppo di Toponomastica Femminile un apporto indispensabile e qualificato per promuovere, a partire dalla città di Palermo, il documento di bilancio che analizza e valuta in ottica di genere le scelte politiche e gli impegni economico-finanziari di un’amministrazione”.

Non si è fatta attendere la risposta del sindaco di Palermo Leoluca Orlando, presente all'incontro che ha subito aderito alla proposta di Confesercenti sottolineando come “il Bilancio di Genere ha lo scopo di elaborare una valutazione della gestione delle risorse e dell’efficacia ed efficienza delle azioni e delle spese effettuate e, in questo senso, può essere quindi visto come un documento complementare al bilancio sociale, che perseguendo la promozione di un’effettiva e reale parità tra donne e uomini integra il bilancio con l’analisi della variabile di genere”.

L’analisi di genere del bilancio, come hanno concordato il presidente Messina e il sindaco Orlando, permette inoltre di sensibilizzare gli amministratori e la cittadinanza sulla questione di genere e sull’impatto diversificato delle politiche; di ridurre le disuguaglianze di genere attraverso una distribuzione più equa delle risorse; di sviluppare dati e statistiche gender sensitive; di rafforzare il principio di trasparenza e di partecipazione per quanto riguarda la gestione delle risorse collettive e le politiche pubbliche.

“Subito dopo l'approvazione del bilancio consuntivo del 2013, come anticipato dal sindaco di Palermo – ha aggiunto Vittorio Messina – incontreremo l'Amministrazione comunale perchè venga avviato un attento monitoraggio sullo strumento finanziario in modo da impostare il Bilancio di Genere per l'anno prossimo”.
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